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平成３０年度 第９回赤磐市教育委員会定例会議事録 

 

 

 

１ 開会日時 平成３０年１２月２０日（木） 午後３時００分 

２ 閉会時間 午後３時４７分 

３ 会議場所 赤磐市立中央公民館 ２階 第２会議室 

４ 出席委員 教   育   長 内 田 惠 子 

 
教育長職務代理者 大 﨑 陽 二 

 
委  員 日 名 智 子 

 
委  員 山 本 賢 昌 

 
委  員 平 松 由 香 

５ 説 明 者 教 育 次 長 藤 井 和 彦 

 教 育 総 務 課 長 安 本 典 生 

 学 校 教 育 課 長 松 井 啓 子 

 
社 会 教 育 課 兼 

スポーツ振興課長 
土 井 道 夫 

 中 央 公 民 館 長 杉 原  泉 

 中 央 図 書 館 長 矢 部  寿 

 
中 央 学 校 給 食 

セ ン タ ー 所 長 
久 山 勝 美 

６ 書  記 
教 育 総 務 課 

副 参 事 
竹 下  充 
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議  事  

 １ 教育長等の報告 

  公 開  教育長の報告について  

  公 開  １月の教育委員会行事予定について 

  公 開  青少年健全育成ブロック会議の報告について 

  公 開  「第１６回永瀬清子賞」選考結果の報告について 

  公 開  岡山連携中枢都市圏 図書館相互利用について 

 

 ２ その他 

  公 開  平成３１年赤磐市成人式の開催について 

  公 開  平成３０年度青少年健全育成推進大会の開催について 

  公 開  吉井郷土資料館連携展の開催について 

  公 開  第２２回朗読会「永瀬清子の詩の世界」の開催について 

  公 開  永瀬清子展示室企画展の開催について 

  公 開  全日本ホッケー選手権大会について 

  公 開  次回定例会開催日について 

 

 ※非公開の議事については、議事録は公開されません。 
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○内田教育長 ただいま定刻の午後３時となりました。出席委員が定足数に達しており

ますので、会議は成立しております。 

 これより平成３０年度第９回赤磐市教育委員会定例会を開会します。 

 本会の議事録に署名する委員として山本委員を指名します。 

 本会の議事録作成の職員として教育総務課竹下副参事を指名いたします。 

 前々回、平成３０年１０月２２日開催の第７回教育委員会定例会の議事録につきまして

お目通しをいただき、ご異議等がなければご承認をいただきたいと思いますが、よろしい

でしょうか。 

   〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○内田教育長 それでは、第７回教育委員会定例会の議事録については、ご承認をいた

だいたということで取り扱いをしてください。 

 続きまして、議事に移りますが、本日の議事に付議された案件は、（１）教育長等の報

告、（２）その他についてです。 

 それでは、（１）教育長等の報告に移ります。 

 初めに、教育長の報告についてご報告します。 

 １枚おめくりください。 

 ６点ほどお話しさせていただきます。 

 まず、１１月１８日、是里ワインフェスト、ドイツの森で行われました。この日は比較

的暖かい日で、しかも今年赤磐市民以外、県内の住民が無料ということもあり、家族連れ

で朝から大変にぎわっておりました。受付でどこに住所があるのかという確認をすること

で通れるというようになっていました。 

 １１月１９日月曜日は、赤磐市長杯第１１回市民グラウンド・ゴルフ大会がありまし

た。９０歳以上の方が五、六人おられました。最高が９７歳だったと思います。皆さん元

気にプレーをされておりました。試合開始と同時に、あちこちから入ったという声で拍手

が沸き起こるぐらい、皆さん見事な腕前をされておりました。 

 続いて、１１月２１日、子ども環境学習発表会、山陽小学校ですが、これは５年生児童

が総合的な学習で砂川の生き物とか環境について取り組んでいます。ＩＰＵの平松先生あ

るいはＩＰＵの学生さんがかかわって指導をいただいているわけですけれども、この総合

的な学習で取り組んでいることを、１１月２４日に環境教育ポスターコンクール子ども環

境学習発表会というのが東京であって、そこに代表２名行って発表してきました。これが
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松井課長に送られてきた校長先生からの写真ですけれど、見事１位を獲得しましたという

ことです。代表児童２名は発表内容を全部覚え、ゆっくりとわかりやすく発表している風

景を事前に１１月２１日見に行かせていただいております。 

 続いて、１１月２５日日曜日、赤磐総合防災訓練がくまやま水辺の楽校でありました。

さまざまな訓練を展開しておりました。残念ながら、防災ヘリは緊急業務が入ったため

に、参加はなりませんでしたけれども、多数の車両、多くの住民の方の協力を得て展開さ

れました。最後には、自衛隊による炊き出しが実際に行われ、カレー５００食、多分女性

消防団の方だと思うんですけれども豚汁を早朝から寒い河川の河原のところでつくってく

ださっていました。 

 ずっと飛んで、１２月６日から９日、全日本ホッケー選手権が熊山総合運動公園で行わ

れました。後で詳しいことはスポーツ振興課長が報告いたしますけれども、初日は雨でし

た。その後は非常に寒かったのを覚えていますが、それでも熱い戦いが繰り広げられまし

た。応援団とか見学者もとても多かったです。商工会のテントも出て、温かいものが周り

の方にありがたがられていました。 

 最後ですが、１２月１４日に高陽中学校ブロック賞市長報告がありました。今朝の山陽

新聞にも載っていたと思います。ボランティアスピリットアワードに募集をし、ブロック

で見事に入賞したので、今度１２月２４日から３日間、東京国際フォーラムで行われる大

会に参加します。これは社会に貢献したボランティア活動を表彰するコンクールだそうで

す。東京で発表し、優勝するとワシントンで発表するというような夢のある募集だったよ

うです。 

 以上合計で６点、お話をさせていただきました。 

 質疑、ご意見はありませんか。 

   〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○内田教育長 質疑なしと認めます。 

 では次に、１月の教育委員会行事予定についての報告を求めます。 

○安本課長 教育長。 

○内田教育長 教育総務課長。 

○安本課長 教育総務課安本です。 

 それでは、資料のほう２ページ、３ページをお願いいたします。 

 平成３１年１月の教育委員会行事につきまして各所属から報告を申し上げます。 
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 まず、教育総務課からは２ページの一番左の教育委員会行事について重立ったものにつ

いて報告をさせていただきます。 

 １月９日水曜日、所属長会、１３時３０分から、１１日金曜日、総務文教常任委員会、

１０時から、教育長の出席でございます。 

 そして、１３日日曜日、成人式、１１時から、１７日木曜日、学校訪問を８時４０分か

ら、教育委員会協議会を１４時から、教育委員会の定例会を１５時から予定しておりま

す。教育長、委員の皆様の出席でございます。よろしくお願いいたします。 

 続きまして、２０日日曜日、消防出初式が１０時から、２３日水曜日、山陽地域区長会

１４時から、２４日木曜日、吉井地域区長会、１０時から、午後夕方になりますが山陽・

桜が丘西・桜が丘東連合町内会が１９時から、そして２５日金曜日、赤坂地域区長会１３

時３０分から、２７日日曜日、「晴れの国岡山」駅伝競走大会出発式を８時から、３０日

水曜日、岡山県都市教育長協議会１０時から、熊山地域区長会１５時から、それぞれ教育

長の出席でございます。 

 教育総務課からは以上でございます。 

○松井課長 教育長。 

○内田教育長 学校教育課長。 

○松井課長 学校教育課松井です。 

 それでは、学校教育課のところをごらんください。 

 ７日の月曜日が幼稚園、小学校、中学校の始業式になります。明日がいよいよ終業式で

すので、少し長い休みに入ってまいります。 

 それから、８日火曜日です。校園長会です。 

 それから、１５日の火曜日ですが、遠隔教育システム導入実証研究事業の連絡協議会が

東京で行われます。２学期の後半、１１月から委員さんのほうにも視察に来ていただいた

分ですけれども、ありがとうございました。その中間発表ということで、報告会というこ

とで教員のほうも行きまして報告をしてまいります。 

 それから、２４日、市のミドルリーダーの育成講座です。こちらも年間４回のうちの最

後の回になりました。市のミドルリーダーとしての意識を高めるような研修をやっていた

だく予定になっております。 

 それから、２８日の月曜日、赤磐市の初任者研修講座です。これは終日になります。 

 それから、２９日に県の保健体育課のほうから依頼を受けてということで会場提供をし
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ながらということなのですが、ラジオ体操の教職員の講習会をふれあい公園の体育館で行

います。 

 学校教育課は以上です。 

○土井課長 教育長。 

○内田教育長 社会教育課長。 

○土井課長 はい、社会教育課、スポーツ振興課をあわせて説明をさせていただきま

す。 

 まず、社会教育課につきましてですけど、１月１１日金曜日に詩のピクニックを熊山公

民館のほうで開催いたします。あと、同じくその日に人権啓発作品展ということで中央図

書館のほうで１月１１日から１３日まで作品展をいたします。 

 １月１３日につきましては、平成３１年赤磐市成人式を山陽ふれあい公園のほうで１１

時から行います。 

 あと、１月２２日火曜日、第９５回、これ永瀬清子の関係なんで専門部会を熊山公民館

のほうで１時半からいたします。 

 ２３日の水曜日、定期監査ということで９時からということで社会教育課になっており

ます。その後、スポーツ振興課も定期監査を受けるということでございます。 

 あと、１月２６日、これも永瀬清子になるんですけど、朗読会の出席者関連図書の紹介

ということで、中央図書館と熊山公民館のほうで永瀬清子の詩の世界の朗読会まで図書の

紹介をしていくということでございます。 

 １月３０日水曜日、備前地区社会教育研究協議会理事会を岡山市のほうで２時からする

ということで、私が出席します。 

 続きまして、スポーツ関係でございます。 

 １月１８日金曜日、スポーツ推進員の会議を中央公民館のほうで夜の７時から行いま

す。 

 あと、１月２７日、第８回「晴れの国岡山」駅伝競走大会が百間川のほうで開かれます

ので、それの出発式を本庁のほうで８時からします。大会については１１時からというこ

とでございます。 

 以上、社会教育、スポーツ振興のほう説明させていただきました。 

○杉原館長 教育長。 

○内田教育長 公民館長。 
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○杉原館長 中央公民館杉原です。 

 では、公民館の１月の行事予定について説明をさせていただきます。 

 まず、竜天天文台で１日に初日の出を迎える会を、５日は無料展望会、６日には部分日

食観望会を開催いたします。 

 次に、８日、１５日に中央公民館で子育て講座を開催。子育て講座につきましては、１

５日が今年度全１５回シリーズの最終回となります。 

 次に、１２日、熊山公民館でお正月百人一首教室の開催。こちらの講座は、小学生から

一般を対象としておりまして、３世代で一緒にかるた遊びを体験できる講座となっており

ます。 

 また、１７日には中央公民館で元気はつらつ講座がスタートいたします。この講座は介

護保険課と共催で行っております事業で、６５歳以上の運動経験の少ない方を対象に実施

予定でございます。継続した運動習慣を身につけることを目的に、７回にわたって実施を

する予定となっております。 

 １８日には、公民館長会を開催する予定です。 

 ２５日には、中央公民館で和菓子づくりの講座を開催、２７日は、赤坂公民館で親子料

理教室、２９日は吉井公民館で健康料理教室を開催予定です。 

 また、平成３１年度の公民館グループに登録するグループを対象としました公民館グル

ープ登録説明会を各公民館で２５日、２６日、３０日に開催する予定です。 

 公民館につきましては以上でございます。 

○内田教育長 中央図書館長。 

○矢部館長 中央図書館矢部です。 

 図書館の事業を説明いたします。 

 まず、定例の行事ですが、各館でのおはなし会がそれぞれあります。 

 それから、１９日土曜日はきらり☆しあたーということで、１月は子ども版ですので、

アニメくまのがっこうを上映の予定です。 

 それから、２９日火曜日がブックスタートで、山陽保健センターで４カ月児健診に合わ

せて絵本等の配付を行います。 

 それから、定例以外の行事ですが、まず読み聞かせが２件あります。１８日金曜日が山

陽北幼稚園、それから同じ１８日金曜日があすなろ保育園で実施です。 

 それから、２０日日曜日にお正月だよ！ボランティアおはなしかいスペシャルというこ
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とで、通常のおはなし会とそれから民話の寺子屋というグループと合同でのおはなし会を

開催します。 

 それから、２６日土曜日は、熊山図書館でたのしい科学ショーを実施します。 

 それから、休館日ですが、１２月２８日金曜日から続いておりまして、１月４日の金曜

日までが年末年始の休館日となっております。それから、毎週月曜日と最終の金曜日、金

曜日につきましては２５日金曜日が館内整理のために休館ということになっております。 

 以上です。 

○内田教育長 学校給食センター長。 

○久山所長 給食センター久山です。 

 それでは、給食センターの行事予定を説明させていただきます。 

 １月７日月曜日、栄養士会を中央給食センターで１時半から、１月８日火曜日が全体の

給食開始となります。 

 それから、１月２４日木曜日から３０日水曜日までが全国の学校給食週間となっており

ます。 

 給食センターは以上でございます。 

○内田教育長 ただいまの報告に対し、質疑、ご意見はありませんか。 

   〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○内田教育長 それでは、質疑なしと認めます。 

 では次に、青少年健全育成ブロック会議の報告についての報告を求めます。 

○土井課長 教育長。 

○内田教育長 社会教育課長。 

○土井課長 社会教育課土井でございます。 

 それでは、お手元の資料の４ページをお開きください。 

 第２回青少年健全育成ブロック会議ということで、この実施日が１１月２３日の金曜日

の休みの日にさせていただきました。中央公民館の大集会室でございます。案内につきま

しては２４１人の方に案内をさせていただきまして、１０１人の方がご出席していただい

た次第でございます。 

 内容といたしましては、講演会として子どもたちの未来と家庭・学校・地域のかかわり

ということで、鳥取県図書館協会会長山田晋先生ということで、実はこの方が鳥取県大山

町の元の教育長でございます。先に私どものブロック会議の様子も知らせていただきたい
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ということで、資料のほうをお出しいたしまして、赤磐のほうも各中学校区でブロック会

議をなかなかよくしているなというお褒めの言葉をいただきながら、こちらのほうにまと

めとして、括弧の中で一番下に書いとんですけど、家庭で挨拶ができない子どもが学校で

も挨拶ができない。家庭の中で挨拶の種をまくことが学校での人間関係の基本となるとい

うことで、挨拶が大切だなということで、私どもも挨拶運動をしていこうということでさ

せていただいております。ただ、周りの方がそれだけじゃなくて、やっぱり家庭で保護者

の方がみずから実践していくのが大切なんだなあということを実感した次第でございま

す。 

 アンケートもいたしまして、その結果をここに書いておりますので、また見ていただけ

ればと思っております。 

 以上、報告させていただきました。 

○内田教育長 ただいまの報告に対し、質疑、ご意見はありませんか。 

 山本委員。 

○山本委員 大集会室でやるのは２年前からされとるんですけど、その前の各ブロック

でやったときは全部の合計でどれぐらいの出席率があったかなと。みんな一遍に集まる

と、まあ行かなくてもいいやみたいな感じで、出席者が減っているのかなと思うんです

が。 

○内田教育長 ということで、社会教育課長。 

○土井課長 済いません、今第２回目の各中学校区での出席率というんですか、それは

かなり１回目も２回目も、１回目は夏休み前ですけど、２回目もかなりあります。 

○山本委員 かなりって、案内した半分以下しかという感じだと。まあ、しょうがない

ですかね。 

○土井課長 済いません。 

○内田教育長 担当者も２回ブロックですると、意見が余り発展しないとか、同じこと

の確認にとどまってしまう。いろんな講師の方をお招きはするんですけど、それも同じ回

数だけ組んでいかなければならないということになって、いろいろと試行錯誤しながら地

域の実態に即して子どもを育てる機運の高まりをＰＲしていく方向を考えている状況では

あると思います。 

 ほかにはありませんか。 

   〔「なし」と呼ぶ者あり〕 
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○内田教育長 ほかにはないということで、次に第１６回永瀬清子賞選考結果の報告に

ついての報告を求めます。 

○土井課長 教育長。 

○内田教育長 社会教育課長。 

○土井課長 社会教育課土井でございます。 

 それでは、お手元の資料の５ページをお開きください。 

 第１６回永瀬清子賞選考結果ということで、こちらのほうに選考結果の内容を書かせて

いただいております。 

 これにつきましては、永瀬清子の詩の朗読会で表彰をさせていただくということでござ

いますけれど、この募集につきましても６月１日から９月３０日で、県内の小・中学校の

ほうに募集をかけまして、公募しているところでございます。応募総数が４５４点という

ことで、ほとんど学校からの応募になるんですけれど、個人の応募も６点あったというこ

とでございます。応募校数とか小学校下学年、上学年、中学生の部とそれぞれ内訳を書い

ております。 

 受賞者及び作者については、小学校下学年の部につきましては、優秀賞が山陽東小学校

の方、あと佳作が山陽東小学校、あと奨励賞が城南小学校ということで、賞の５つのうち

３つが市内の小学校の方でございます。あと、小学校上学年の部につきましては、佳作が

磐梨小学校が２人、奨励賞が山陽北小、奨励賞が磐梨小学校ということで、５賞のうち４

賞まで市内の小学校の方ということでございます。中学校の部につきましては、奨励賞と

いうことで吉井中学校の方ということで５賞の中のお一人という結果になっております。

これにつきましても、審査員の厳正なる審査の上でさせていただいておるということで、

赤磐市内の小・中学校の子が入選できて、なおかつ２月１７日に永瀬清子の詩の朗読会で

表彰させていただくということでございます。 

 以上、選考結果をご報告させていただきました。 

○内田教育長 ただいまの報告に対し、質疑、ご意見はありませんか。 

 山本委員。 

○山本委員 応募総数が前年と比べて増えているか減っているということはわかりま

す。 

○内田教育長 社会教育課長。 

○土井課長 ほとんど４５０前後で一緒なんです。 
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○山本委員 ありがとうございます。 

○内田教育長 ほかにはありませんか。 

   〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○内田教育長 ほかにはなしと認めます。 

 次に、岡山連携中枢都市圏図書館相互利用についての報告を求めます。 

○矢部館長 はい、教育長。 

○内田教育長 中央図書館長。 

○矢部館長 中央図書館矢部です。 

 岡山連携中枢都市圏図書館相互利用について説明いたします。 

 岡山連携中枢都市圏事業として実施しております図書館相互利用について、利用者がこ

の事業によって貸し出された資料につきましては、現在は貸し出した図書館でのみ返却を

受け付けておりますが、平成３１年１月８日火曜日から、図書館相互利用に参加している

市町のいずれの図書館でも返却を受け付けるサービスを始めるよう準備しております。 

 資料については、６ページから９ページです。 

 図書館からは以上です。 

○内田教育長 ただいまの報告に対し、質疑、ご意見はありませんか。 

   〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○内田教育長 質疑なしと認めます。 

 では続いて、（２）その他の案件に移ります。 

 平成３１年赤磐市成人式の開催についての説明を求めます。 

○土井課長 教育長。 

○内田教育長 社会教育課長。 

○土井課長 社会教育課土井でございます。 

 それでは、お手元の資料の１０ページをお開きください。 

 平成３１年赤磐市成人式の開催についてということでございます。 

 ３１年につきましては１月１３日日曜日、午前１１時から山陽ふれあい公園総合体育館

フィットネスアリーナのほうでさせていただきたいと思います。 

 対象者につきましては、平成１０年４月２日から平成１１年４月１日生まれの方で、赤

磐市の住民基本台帳に記載されている人と、以前赤磐市に住所を有して転出した方もオー

ケーよということでございます。多分当日来るであろうという方は３５０人プラス保護者
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の方ということで、保護者も１００人ほどは来られると思います。 

 内容につきましても、実行委員会を立ち上げまして検討しております。大体毎年同じよ

うなことになりますけれど、オープニングがあって、開式、お祝いの言葉とか来賓紹介

と、あとイベントでスライドショー、あと記念撮影ということでございます。委員の方に

は、済みませんが１月１３日ご予定のほどよろしくお願いします。 

 以上、成人式の開催について説明させていただきました。 

○内田教育長 ただいまの説明に対し、質疑はありませんか。 

   〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○内田教育長 質疑なしと認めます。 

 写真撮影のときの荷物の置き場所について、昨年トラブルがありましたよね。 

○土井課長 そう、忘れて帰りました。 

○内田教育長 間違ったというか。 

○土井課長 そうですね。 

○内田教育長 このあたりをよく考えておかないとと思ってます。 

○土井課長 そうですな。荷物。 

○内田教育長 かなりその後大変だったんじゃないかと思って。 

○土井課長 ありがとうございます。 

○内田教育長 では次に、平成３０年度青少年健全育成推進大会の開催についての説明

を求めます。 

○土井課長 教育長。 

○内田教育長 社会教育課長。 

○土井課長 社会教育課土井でございます。 

 それでは、平成３０年度の赤磐市青少年健全育成推進大会について説明させていただき

ますので、お手元の資料の１１ページをお開きください。 

 この育成大会につきましては、主催が青少年問題協議会、赤磐市、赤磐市教育委員会の

もと、岡山県青少年育成県民会議の方のご協力を得ながら、毎年２月の第１土曜日にさせ

ていただいております。今年につきましては２月２日ということで、１時からの開式でご

ざいます。場所につきましては、中央公民館の大集会室でございます。 

 内容につきましては、毎年明るい作文の方の表彰ということで、表彰と発表とあと中学

生の弁論大会の優秀者の発表ということでさせていただいております。その後、講演とい
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うことで、フリーアナウンサー中村恵美さんと書いとんですけど、これはＲＳＫのフリー

アナウンサーで、笑顔と笑い声でグッド・コミュニケーション、アンガーマネジメントス

キルを生かしてということでご講演いただけるようにしております。ということで、案内

者につきましては、こちらに掲げている約３５０名、当日ほぼ満席に２５０名ほどになる

ということでございます。皆様のほうのご出席のほうもよろしくお願いしたいと思いま

す。 

 以上、推進大会についての概要を説明させていただきました。 

○内田教育長 ただいまの報告に対し、質疑がありませんか。 

 これ、作文発表は皆さんされるんですか。 

○土井課長 そうです。 

○内田教育長 毎年ここが押すんですけど、この時間設定で大丈夫ですか。 

○土井課長 何ぼかずれるかもしれんです。 

 一応予行演習はするんですけれど、保護者の部の方も何人来られるか、受賞の方が１名

ないし２名で、そこら辺でも違ってくるんですけど。 

○内田教育長 調整はこの講演でされるんですか。 

○土井課長 えっ。調整。 

○内田教育長 時間調整。閉会が伸びる可能性があるかないか。 

○土井課長 しまいを合わせということで、話は３０分。 

○内田教育長 毎回延びているんです。 

○土井課長 そのとおりです。 

○内田教育長 毎回延びているのにこの設定でいっているので、そのあたりを作文発表

が本当に全員必要なのか。 

○土井課長 なるほど。優秀賞のみにするか、検討させてください。 

○内田教育長 それは優秀賞だけだと。 

○土井課長 最優秀賞だけでも９名おられる。 

○内田教育長 ９名でしょ。９名が１人５分としても、出入り含めて。まあ、５分もか

かりません、３分だとしても、２７、３０分。表彰を入れて３０分はとっておかなきゃい

けないという設定。その他考えたときに。 

○土井課長 どうですかね。１人２分じゃできんよな。５０分。１４人、３分。 

○内田教育長 開会から作品のここに１０分間ありますけど、この１０分間は何をされ
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るんですか。 

 もう一度考えたときに、時間をいかに終わりをくくるか考えて、毎年延びるんだった

ら、開会のときに司会をされる方がいろいろと説明をされますけれども、できるだけそれ

を１時前にしておいて、スムーズに表彰式に移るとか、何かそのあたりの工夫をして時間

を浮かしていかないと、後に余裕を持たせるのはちっとも構わないと思うんですけれど

も、押して押していくということは、これだけ時間が毎年長いので、このあたりは再検討

をしていただけたらと思います。 

○土井課長 わかりました。はい。 

○内田教育長 他にはありませんか。 

   〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○内田教育長 では、次に吉井郷土資料館連携展の開催についての説明を求めます。 

○土井課長 はい。 

○内田教育長 社会教育課長。 

○土井課長 社会教育課土井でございます。 

 それでは、吉井郷土資料館の連携展の開催ということで案内なんですけれど、１２ペー

ジをお開きください。 

 赤磐市には吉井郷土資料館と山陽郷土資料館がございますけど、それぞれ毎年テーマを

掲げて連携展をしております。今年、吉井の郷土資料館につきましては、つながる橋、む

すぶ橋連携展示ということで、赤磐に懸かる橋ということで吉井郷土資料館のほうで展示

させていただいております。期間につきましては、１１月２７日から３月８日までという

ことでございます。また、吉井のほうにお出かけの方がありましたら、見てやっていただ

ければと思っております。連携展だけじゃなくて、吉井郷土資料館のほうにはほかの展示

物もございますので、あわせて見ていただければと思っておりますので、よろしくお願い

したいと思います。 

 以上、吉井郷土資料館連携展の案内について簡単に説明させていただきました。 

○内田教育長 ただいまの説明に対し、質疑はありませんか。 

   〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○内田教育長 質疑なしと認めます。 

 次に、第２２回朗読会永瀬清子の詩の世界の開催についての説明を求めます。 

○土井課長 教育長。 
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○内田教育長 社会教育課長。 

○土井課長 社会教育課土井でございます。 

 それでは、永瀬清子の詩の世界、第２２回についての説明をさせていただきますので、

１３ページをお開きください。 

 今年で２２回になりますけれど、朗読会をさせていただきます。その日が２月１７日の

日曜日ということで、この２月１７日が永瀬清子さんの命日でございます。大体２月１７

日の命日の祝日、日曜日を狙って毎年させていただいています。今年につきましては日曜

日ということで、ずばりその日、休みの日でさせていただきます。 

 場所につきましては、くまやまふれあいセンターのほうでございます。時間につきまし

ては午後１時半から午後４時までということでございます。 

 今年につきましては内容については、こちらに書いてある市民による永瀬清子詩の朗読

と合唱と、先ほどの受賞者の表彰式、あと沢知恵さんのピアノの弾き語りということで、

女の戦いということでこちらに書いてある永瀬清子さん、茨木のり子さん、塔和子さん、

金子みすゞさんなどの詩を音楽にして歌われる方です。沢知恵さんということでございま

す。 

 入場整理券については、１２月７日から先着順ということで配っております。また、電

話の受け付けでもオーケーということで、現在１００名ほどの申し込みがあるということ

で、まだまだ来れますので、皆さんお誘い合わせの上、当日来ていただければと思ってお

ります。 

 以上、詩の朗読会の案内をさせていただきました。 

○内田教育長 ただいまの説明に対し、質疑はありませんか。 

 山本委員。 

○山本委員 会場は何人入るんですか。 

○土井課長 ３５０人。 

○山本委員 じゃ、まだまだ入らないと寂しいですね。 

○土井課長 去年は高畑監督じゃったんでかなり多く、この沢さんも歌手で有名な方な

んでたくさん来られるかなということで、今のところは１００名ということで、案内は出

しておりますので、多分来られると思います。 

○内田教育長 ご参加よろしくお願いいたします。 

○土井課長 よろしくお願いします。 
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○内田教育長 ほかにはありませんか。 

 はい、日名委員。 

○日名委員 この会に直接は関係ないんですけど、この会場は１１月の終わりに使わせ

ていただいたときに、会場の暖房の音ですか、すごい音がザーっとかなり大きかったんで

すけど、どうしようもないことなんですか。どうなんだろう。 

○土井課長 どうしようもないことです。 

○日名委員 どうしようもないんですか。あれは古いから。 

○土井課長 ファンの音が、どうしようもないというか、かえにゃあ、古うなっとん

で、もしかえたら。今の現況のままでしたらあの音です。 

○日名委員 雨が降っているみたいでザーって結構な音がしてたので。 

○土井課長 人権を考えるつどいをしたときにも相当、済みません。あれはちょっと音

の調整ができませんもんで。また、あそこをもし空調設備をやり直すことがあったら静か

なやつを。 

○山本委員 切っとくわけにはいかんのですか。 

○土井課長 そう、切ったら寒いんで。済みません。ありがとうございます。当日は多

分暖房は効かすと思いますんで、是非。 

○内田教育長 ほかにはありませんか。 

 大﨑委員。 

○大﨑委員 ここのエアコンがこの前調子悪かったですが、ブロック会議のときの。あ

れは直ったんですか。 

○杉原館長 直りました。済みませんでした、寒い中を。 

○大﨑委員 いえいえ、皆さん寒い寒いって大変だったんで。 

○土井課長 申しわけございません。 

○山本委員 音がちょっとうるさいんですけれども、沢さんに言っておかないと、当日

来てびっくりするかもしれないですよ。 

○土井課長 えっ。 

○山本委員 恐らく沢さんに言っとかないと、ピアノの弾き語りだから結構音にはうる

さいでしょうから。事前に言っとかないと、来てびっくりってなったら困るだろうみたい

な。 

○土井課長 いや、そこはプロの方なんで、何か、そうですかね。 
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○内田教育長 プロの方は、雑音ではないけれども、その音に負けないぐらいの声を出

して歌われますよね。 

○山本委員 まあ、そうでしょうけどね。 

○内田教育長 まあ、一言声をかけておいたらいいかと思います。 

○土井課長 ありがとうございます。そのとおりですね。寒い、音が大きい。 

○内田教育長 ほかにはありませんか。 

   〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○内田教育長 ほかにはなしということで、次に行きます。 

 次に、永瀬清子展示室企画展の開催についての説明を求めます。 

○土井課長 教育長。 

○内田教育長 社会教育課長。 

○土井課長 済みません、永瀬清子の展示室企画展の開催ということで、一番最後をお

開きください。 

 １４ページということで、これにつきましても永瀬清子の関連で、１２月１４日から２

月２４日までくまやまふれあいセンターの２階の展示室のほうでしておりますので、また

あちらのほうにお越しの際は、寄っていただければと思っておりますので、毎年それぞれ

趣を変えながら永瀬清子の詩の世界に合わせてこの展示をしていく次第でございます。 

 以上、案内させていただきました。 

○内田教育長 ただいまの説明に対し、質疑はありませんか。 

   〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○内田教育長 質疑なしと認めます。 

 次に、その他の案件は何かありますか。 

○土井課長 今度はスポーツ振興課長のほうから。 

○内田教育長 スポーツ振興課長。 

○土井課長 この前の全日本ホッケーのご報告をということで、お手元のほうに委員さ

んと次長、課長に。 

 それでは、委員さんのお手元のほうに今配らせていただいたんですけれども、全日本第

９２回の男子と第７２回の女子の全日本ホッケー選手権が１２月６日から９日にかけて熊

山総合運動公園の多目的広場で行われました。 

 この大会につきましては、以前、８年前にされたということでございますけど、男女の
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開催については初めてでございます。今回、あそこのホッケー場の人工芝が新しくなった

ということで、そのこけら落としとしてさせていただきました。このホッケーの大会につ

きましても、日本最高峰の戦いということで、この４日間全国からかなり応援が駆けつけ

てくれまして、北は宇都宮から南は鹿児島ナンバーの車が赤磐市まで来ました。 

 それについての試合だけじゃなくて、赤磐市のできることということで、おもてなしも

していこうということで、こちらのほうの写真のほうにも真ん中辺にあるんですけれど、

選手以外の方、来ていただいた方にも喜んでいただこうということで、土日でございます

けれど、商工会のほうに頼みまして、ブースをお願いして食べ物等を開設させていただい

て、非常に喜ばれた次第でございます。 

 あわせて、赤磐市のほうも観光パンフレットと返礼品とか赤磐市の記念品も入場者にお

出ししまして、非常に喜ばれた次第でございます。観戦者の方は、来年もここでというこ

とで大変お褒めの言葉もいただいて帰った次第でございます。また、テレビとか生で見に

来ていただいた方はわかりますけれど、非常にホッケーというのは感動するスポーツでご

ざいますし、あと途中のハーフタイム等につきましても、ＩＰＵのダンス部の方とかにお

世話になりながら、一連のホッケーだけじゃなくてほかに飽きないような時間帯をさせて

いただいたということで、ダンスについても大好評ということでよかったと思います。 

 あと、６日から当日、雨等で非常に寒かったんですけど、こちらの会場だけじゃなくて

小学校の施設、また中学校の駐車場等を使わせていただきながら、ここの芝は試合は１つ

だけなんですけれど、ほかに選手の控室、あとドーピング検査、あとＮＨＫのテレビ中継

等、それぞれの施設というか場所が要るということで、その辺の対応もできたということ

で、日本ホッケー協会の役員の方からも高い評価をいただいたということでございます。 

 今後につきましては、ニュージーランドの女子のホッケーを今誘致するように頑張って

おります。２年後にはオリンピックが開かれるということで、来年、再来年に向けてさら

なるホッケーでオリンピックを盛り上げていけたらと思っておりますので、ご協力方よろ

しくお願いしたいと思います。 

 当日の写真と文章は、またお帰りになって見ていただければと思っておりますので、よ

ろしくお願いしたいと思います。 

 以上、簡単に全日本ホッケーの様子を説明させていただきました。 

○内田教育長 ただいまの説明に対し、質疑はありませんか。 

○土井課長 済みません、つけ加えで、真ん中の辺に赤磐市の出身の、赤磐市だけじゃ
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なくて岡山県の出身の子も出とるということで、ポスターのほうにもそういう掲示をしま

して、ああ、赤磐市からも出とんじゃなということで皆さん感心されたのもあります。 

 あと、報道機関につきましても、ＮＨＫを初め日本テレビ、フジテレビとか全国的なこ

の大会なんで、その辺でも報道機関についてもかなり赤磐の宣伝をしてくださいというこ

とで受付等でお願いした次第でございまして、赤磐を全国的に知らしめていけたんかなと

いうことでございます。新聞記者によっては、この赤磐が読めないということで、初めて

ここへ来てわかりましたということで、そういう方もおられます。ということで、全国的

にホッケーで赤磐という名前も知らしめていただいて、報道機関のほうにもよろしく頼み

ますからということでお願いをした次第でございます。 

 以上、追加させていただきました。 

○内田教育長 質疑はありませんか。 

 大﨑委員。 

○大﨑委員 大したことじゃないんですけど、先日も磐梨中学校の周りを回りよりまし

たら、前よりもグラウンドの状態がよろしく、あれで気持ちよく中学生も体育、部活がで

きると思います。 

○内田教育長 ほかにはありませんか。 

   〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○内田教育長 では、その他の案件がありますか。 

   〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○内田教育長 ありません。 

 では、ほかにないようでしたら、次回定例会開催日を議題とします。 

 ご意見をお願いいたします。 

○安本課長 教育長。 

○内田教育長 教育総務課長。 

○安本課長 教育総務課安本です。 

 それでは、定例会次第のほうをごらんいただきたいと思います。 

 次回定例会の開催日につきましては、年が明けまして平成３１年１月１７日木曜日午後

３時からお願いしたいと思います。 

 以上です。 

○内田教育長 それでは、次回定例会開催日を１月１７日木曜日午後３時からに決定す
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ることにご異議はありませんか。 

   〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○内田教育長 異議なしと認めます。 

 それでは、次回の教育委員会定例会は、平成３１年１月１７日木曜日午後３時からと決

定します。 

 以上をもちまして本会に付議されたすべての案件が終了となりました。 

 これをもちまして平成３０年度第９回赤磐市教育委員会定例会を閉会とします。お疲れ

さまでした。 

 


